附件5
2013年浙江省中职学校专业课教师国际商务职业技能大赛
教学项目设计任务书

二零一三年九月二十日

第一部分  教学项目设计任务

各位参赛教师需认真阅读本任务书，按照任务书的要求，赛前制作完成教学设计文本和展示答辩的演示材料，报到时提交相应材料，并根据竞赛指南在规定时间和场地进行教学设计展示与答辩。
一、学情假定

各赛项教学项目设计的学情为：

1.中职二年级学生，该班有40名学生。具备一定的理论和实践基础，已经掌握基本的操作技能，且学生正处在思维活跃、喜欢动手操作的年龄段。

2.配置有相应型号的实训装置的理实一体教室或实训室。

二、教学项目设计与文本制作

（一）教学项目设计要求

参赛教师以“项目导向”、“任务驱动”教学模式为指导，结合高、中等职业教育相应专业人才培养实际情况，选择适当内容作为一个教学项目，进行“理实一体化”教学设计，制作完整、详细的教学方案文本。教学设计主要包括：项目定位、项目教学目标、项目教学内容、项目教学组织与实施、项目教学考核与评价等内容。

1.教学项目定位

各参赛教师应紧密围绕行业发展对技能人才的需求，针对中职学生培养目标，选取教学内容，确定教学设计的项目名称。根据项目名称和内容，说明其所属专业和课程，并简要说明归属理由，并围绕为什么设计此项目，阐述设计背景、依据和支撑条件。

教学项目定位应符合专业建设和课程改革需要，具有明显的中职人才培养针对性、实用性和创新性。

2.项目教学目标

教学目标应明确、具体、完整，紧密结合职业岗位需求，对中职（含技工类院校）学生的能力估计正确，体现学生主体地位，能有效支撑课程标准（教学大纲）的要求。

3.项目教学内容

教学内容的选择和序化能有效支撑教学目标，围绕解决教什么、学什么的问题，结合教学目标进行教学内容设计。结合本校的课程改革实际需求，充分反映专业技术发展的新知识、新技术、新形势和新方法，体现立体化、网络化和智能化思想，内容设置符合学生认知和能力形成规律。
4.项目教学组织与实施
根据设定的教学内容，围绕解决怎样教和怎样学（做）的问题，将“做”的工作过程转化成教学过程，体现教师主导、学生主体、教学做一体的教学组织特色。

教学方法运用灵活，有创新性，体现行动导向教学理念。能充分发挥教师引导作用，体现学生的学习主体地位，很好地处理做中教、做中学的关系，教学组织过程中适当引入现代生产组织理念，综合培养学生的职业能力和职业素质。

教学手段先进实用，有针对性，能很好地利用现代信息技术有效地支撑教学，改善教学效果。

教学资源的准备和应用充分，能很好地整合和开发所需的优质教学资源。

教学过程应体现完整的项目组织实施过程，指导学生在理解任务、获取信息、制定计划、做出决策、实施计划、检查控制和评价反馈的各个环节中，时间安排合理，师生角色明确，思路清晰，教学重、难点分布恰当，环节之间的衔接过渡自然合理。

5.项目教学考核与评价

教学考核与评价同教学目标、教学内容相呼应，与教学过程相衔接。考核标准有效对接职业资格鉴定标准，考核方式灵活多样，评价的导向性明确，有利于激发学生的学习兴趣，有利于学生综合能力的发展和提高。

总体上，教学项目设计要求各个环节体现创新性、实用性、针对性和完整性，教学综合效果预期良好。

（二）教学项目设计文本制作要求

教学项目设计文本制作要将教学项目设计的各要素描述完整，编排合理，主次明晰，表述清晰；教学项目设计文本制作要求写作规范，基本概念、理论与方法阐述正确，材料可靠，术语、计量单位规范。可以将图片、视频截图等穿插在文本中，提倡图文并茂，美观、实用而有特色。

1.教学文本制作使用软件： MS Office Word2003 。

2.页面设置

纸张：A4。方向：纵向。文字排列方向：水平。

页边距：（上：3厘米；下：2.15厘米；内侧：2.15厘米；外侧：2.15厘米）。

3.表格的格式

表格内文字字号、行距等可根据表格内容需要自行确定。

4.插图的格式

小图标一律为bmp格式，图片为jpg、bmp、tiff格式，要求图片清晰，图下标文字一律用6号字体。

5.排版要求

一级标题:xxx……   (标题居中，3号黑体，2倍行距)

二级标题:xxx……   (标题居中，小3号黑体，2倍行距)

三级标题 :一、xxx…… (标题前空两格，标题后不接排，4号宋体加黑，行距为固定值26磅)

四级标题:（一）xxx……(标题前空两格，标题后不接排，4号宋体加黑，行距为固定值26磅)

五级标题: 1.xxx xxx…… (标题前空两格，标题单占一行，4号宋体，行距为固定值26磅)

六级标题:（1）xxx xxx……  (标题前空两格，无标题接排，4号宋体，行距为固定值26磅)

正文：中文（4号宋体），英文（4号Times New Roman），行距为固定值26磅

程序：小4号Courier New，单倍行距

6.装订要求

将制作好的教学文本双面打印编好页码，按要求的统一格式制作封面（详见第二部分），左侧装订。

三、展示与答辩材料制作

根据教学项目设计方案，参赛选手赛前制作展示与答辩时需用到的材料。材料需充分反映教学项目设计的主要内容，能精炼地展现出设计的教学项目定位、项目教学目标、项目教学内容、项目的组织与实施、项目教学考核与评价、相关配套的教学资源等，突出介绍体现创新和特色的内容及方法等。具体要求为：

1.材料按7分钟展示时间准备，体例、格式自行选定。

2.结合专业人才培养的知识、技能和素质目标，展示教学组织过程，包括：教学实施过程、教学方法和手段的应用、硬件教学资源的应用、信息化资源的应用等。

3.材料制作可充分运用现代信息技术，图、文、音、视、动画等表现合理，演示材料的涉及的文字、图片、视频清晰，界面友好，具有视觉美感。

4.展示与答辩演示文稿等材料中不能出现任何可能透漏选手个人及所在学校信息的文字、语言、图片等，否则视为作弊。

四、材料提交
请参赛教师在完成全部教学项目设计文本、展示与答辩材料后，在比赛前7天，将设计方案打印文稿5份、电子文档和演示文稿PPT（电子文档和演示文稿PPT刻录成光盘）邮寄至竞赛承办方地址：浙江杭州下沙高教园东区学林街280号，浙江经贸职业技术学院 图书馆909室 国际贸易系华老师，邮编310018，电话0571-86929910。
注：

1. 所提交的打印版材料，需在首页装订上大赛教学项目设计文本封面（见任务书第二部分）。
2. 所有提交的电子文档和演示文稿PPT需刻录在一张光盘上，每张光盘单独用纸质光盘袋装好，光盘袋上注明参加赛项名称、教学项目设计名称、选手姓名和所在单位名称，光盘上不得填写任何内容。
3.上述全部材料，请各位参赛选手在比赛前7天一次性提交至竞赛承办方，不得随意更换材料，报到截止后不接受任何新材料。

第二部分  教学项目设计文本封面格式

2013年浙江省中职学校
专业课教师国际商务职业技能大赛
教学项目设计文本

	比赛组别
	中职组

	参赛项目名称
	

	教学项目设计名称
	

	参赛选手名字
	

	参赛单位
	


2013年浙江省中职学校专业课教师国际商务职业技能竞赛组委会编制

2013年10月

第三部分  教学项目设计参考资料推荐目录

以下推荐资料（不只限于此资料）目录，由选手依据各自完成设计任务实际需要，参考、使用。

1．全国国际商务单证员考试所使用的：

《国际商务单证理论与实务》2013年版
《国际商务单证专业培训考试大纲及复习指南》2013年版
（以上教材由中国商务出版社正式出版发行）

2. 全国外贸业务员考试所使用的：

《外贸业务理论与实务》
《外贸业务员英语》
《全国外贸业务员考试大纲及复习指南》
（以上教材由中国商务出版社负责发行）。
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